



# 防疫假 有薪嗎？

## 電話被打爆 勞部：勞資共體時艱



### 兆豐銀給7天薪

因應延後兩周開學，勞動部指出，若勞工有照顧12歲以下學童需求，可以請防疫照顧假，雇主必須准假，也不可視為缺勤扣全勤獎金。

記者葉信菘 / 攝影

### 全教產籲政府 給有新防疫假

【記者葉卉軒、全澤蓉／台北報導】政府昨天宣布學校延後兩周開學，這段期間學生家長可請「防疫照顧假」，勞動部電話上午響個不停，企業與勞工急問要如何執行，主要是問請假期間有沒有給薪與若雇主不給請假該怎麼辦？全教產今天呼籲政府讓有12歲以下兒童的家長請「有薪」的防疫照顧假。

勞動部勞動條件及就業平等司副司長黃維琛上午指出，勞工申請防疫照顧假，雇主不得拒絕，對於給薪部分，黃維琛說，非常時期資方和勞方都應共體時艱，防疫照顧假薪資部分可依各公司規定，因為資方已配合防疫，在人力調度上自行吸收了，勞方也應體諒。

不少企業雇主還在觀望要不要發放防疫照顧假薪資，兆豐銀行今天率先表示，配合政府防疫，同仁如果需要請防疫照顧假，適用事假規定，可以請14天防疫照顧假，其中七天仍會給薪水，也不影響同仁的全勤資格。

勞動部指出，因應延後兩周開學，若勞工有照顧12歲以下學童需求，可以請防疫照顧假，雇主必須准

假，也不可視為缺勤扣全勤獎金。防疫照顧假是自2月11日至2月24日這段期間，若有需求的家長可向雇主提出申請。

### 勞部籲企業接受 不拘形式的證明

至於該如何證明因為家中有12歲以下兒童必須申請防疫照顧假？又該如何證明只有夫妻一人請假？黃維琛表示，勞動部希望各企業人資單位能夠多一份體諒，接受不拘形式的證明，像是戶口名簿、學生證等皆可。

上海商銀和元大金控表示，同意

同仁請14天不支薪的防疫照顧假。永豐銀行表示，為顧及同仁的家庭照顧與工作安排需求，若因防疫而有家庭照顧需求者，都會配合政策准假。

外銀方面，滙豐銀行表示，提供員工優於市場的休假制度以及彈性工作方案，應對防疫措施，員工可優先選擇「在家工作」以便進行自我健康管理或就近照護家人。若仍須申請不給薪的「防疫照顧假」，滙豐台灣也遵循相關規定辦理。渣打銀行表示會給予不支薪的防疫假。

相關新聞見A3版

# 首批 武漢200台胞今晚登機

## 預計搭陸航直飛 武漢肺炎死亡人數超SARS

【記者羅印冲、董俞佳／台北一武漢連線報導】滯留武漢台胞首批兩百多人，預計今晚間搭乘陸航包機回台，武漢台商協會會長蕭永瑞表示，這批台灣民眾今晚6時在武漢天河機場辦理登機手續，具體起飛時間與執飛航空公司尚未確定。海基會表示，航班時間目前仍在聯繫溝通當中，確認後會對外說明。

武漢台商協會上午向本報證實，已經接到台辦通知，「今天包機確定會走一班」，也就是滯留武漢台胞首批的兩百多人，今天將搭乘大陸籍航空公司的包機直飛台灣。

武漢台協指出，後續依當地台胞需求人數，可能會有第二批甚至第三批包機返台，目前還

在統計協調中。

海基會表示，盡快接返滯留武漢台胞是政府既定目標，航班時間目前仍在聯繫溝通當中，確認後會再說明；政府各單位已做好周全準備，各項防疫措施皆已備妥，絕對會確保國人的安全與健康。但交通部表示，目前還未接到相關資訊。根據資深台商會長徐正文提供的資料顯示，目前滯留湖北的台胞與陸配總計有503人，陸配約占總數的10%，人數還在增加中。

據了解，大陸方面對於台灣部分人士以「撤僑」界定此次台胞返台非常介意，可能是影響最初安排台胞回台的重要因素之一，從現在陸方安排形式看，以類似春節兩岸包機的方

式處理，是大陸願意推動此事的關鍵所在。

武漢肺炎疫情防控和確診病例持續增加，據大陸國家衛健委最新公布的死亡個案，目前已達361人，已經超過2003年SARS疫情在大陸導致349人的死亡人數。

目前武漢肺炎確診個案達1萬7205例，昨日新增2829例，湖北省占超過七成，達2103例。死亡個案至今累計增至361例，新增57人死亡；重症患者2296人。

相關新聞見A2版

滯留武漢台胞首批兩百多人，預計今晚間搭乘陸航包機回台。本報資料照片

